

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Четверг  
7 августа  
1975 года  
№ 95 (4507)

Цена 2 коп.

## За мир на земле

С большим вниманием следили трудающиеся Бурибаевского рудоуправления за работой общеевропейского Совещания по безопасности и сотрудничеству.

На днях состоялось общее собрание рабочих и служащих обогатительной фабрики, где обсуждали ход Совещания, а также выступление на нем Гене-

рального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева.

С информацией выступил секретарь парторганизации обогатительной фабрики Р. М. Альтдинов.

Выступившие на собрании обогатительной фабрики В. И. Касьянов, рабочий М. В. Филиппов горячо одобрили созыв Совеща-

ния по безопасности и сотрудничеству в Европе и выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

Участники собрания единодушно одобрили действия делегации Советского Союза и подписание Заключительного акта.

З. ЯРБУЛОВ.

## Единодушное одобрение

Участники Великой Отечественной войны знают, что такое война, что такое горечь утраты. Я сам фронтовик, был тяжело ранен и остался инвалидом. Но Коммунистическая партия, Советское правительство окружили фронтовиков и особенно инвалидов отеческой заботой и вниманием. Вот на днях мне, как инвалиду войны, совершенно бесплатно дали автомашину

«Запорожец». Я до глубины души тронут заботой родной партии и правительства обо мне и выражаю искреннюю сыновью благодарность.

Мы, фронтовики, внимательно следили за работой Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, т. е. Совещанием за мир и против войны. Меня лично это Совещание сильно взволновало, особенно впечатля-

ющей была речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Поэтому горячо одобряю созыв этого совещания, выступление Л. И. Брежнева и подписание Заключительного акта.

М. ЮМАГУЛОВ.  
бухгалтер Центрального  
отделения Таналынского  
сояхоза.

## XXV съезду — достойную встречу

## Пятилетку— досрочно

Вот уже 15 лет работает дояркой Сагитовской фермы Мамбетовского отделения Маканского совхоза Салия Янтурина. За это время она снискала себе почет и уважение среди работников животноводства. За высокие надои молока и успешное выполнение социалистических обязательств Салия Янтурина в 1966 году награждена орденом Трудового Красного Знамени, неоднократно премирована ценностными подарками, награждалась почетными грамотами райкома КПСС, исполнкома райсовета, парткома и дирекции совхоза. С 1970 по 1974 год она являлась депутатом сельского Совета.

С. Янтурина по итогам 1973—1974 г. г. награждена знаком «Победитель социалистического соревнования». Она охотно делится своим опытом с молодыми доярками.

За 4,5 года Салия Янтурина выполнила задание пятилетки по надою молока. При плане 2200 кг она надоила по 2300 кг молока от коровы. За успешное выполнение плана пятилетки она занесена на Доску почета района.

НА СНИМКЕ: С. Янтурина.

А. Ярмудлин.

Фото В. Усманова.



## Перевыполняя норму

Неплохо начали вспашку ранней зяби механизаторы колхоза имени Фрунзе. В пахоте участвуют 6 тракторов, в основном ДТ-75. 4 из них работают в две смены.

В настоящее время по колхозу

вспахано более 670 гектаров. Впереди соревнующихся идут механизаторы Булат Кильдибаев и Мухтар Байгускаров, которые перевыполняют норму выработки на 120—125 процентов. Не отстают от них и молодые ме-

ханизаторы Урал Тулкубаев, Ислам Давлетбаев, Ильяс Сагинбаев, которые, работая добросовестно, перекрывают сменную норму.

Р. БУХАРБАЕВ.  
секретарь партбюро.

## ЗНАМЕНА—ПЕРЕДОВИКАМ ЖИВОТНОВОДСТВА

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР и областной совет профсоюзов рассмотрели итоги социалистического соревнования районов, колхозов и совхозов республики по увеличению производства и заготовок животноводческих продуктов, повышению продуктивности и росту поголовья скота за первое полугодие 1975 года.

В числе победителей в социалистическом соревновании, занявших первые места, признан и ТАНАЛЫКСКИЙ СОВХОЗ нашего района. Ему присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, Совета Министров БАССР и областного совета профсоюзов и первая денежная премия.

## Высокая награда Родины

За достижение наиболее высоких показателей в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств Президиум Верховного Совета СССР Указом от 18 июля 1975 года наградил орденами и медалями группу мастеров производственных участков предприятий и организаций Министерства цветной металлургии СССР. Среди них:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ МУСТАФИНА АМИРА ЗАЙНУЛЛОВИЧА—мастера Бурибаевского рудоуправления.

## ЖИВОТНОВОДЫ НАШЕГО РАЙОНА НА ДОСКЕ ПОЧЕТА РЕСПУБЛИКАНСКИХ ГАЗЕТ

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, областной совет профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ занесли на Доску почета республиканских газет передовиков животноводства колхозов и совхозов, добившихся наивысших показателей в социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продукции животноводства по итогам первого полугодия 1975 года. Среди них:

### по Хайбуллинскому району:

Баширову Санию Шаймукаметовну—доярку Таналынского совхоза, надоившую по 2305 кг молока.

Саптарову Флюру Фазулловну—доярку Таналынского совхоза, надоившую по 2204 кг молока.

Мурахтанову Райсу Васильевну—доярку колхоза имени Ленина, надоившую по 2116 кг молока.

Магашеву Гулзим Закиевну—доярку Таналынского совхоза, надоившую по 2090 кг молока.

Кайпову Фариду Абсалимовну—доярку Таналынского совхоза, надоившую по 2028 кг молока.

Титову Федосию Ивановну—доярку колхоза имени Ленина, надоившую по 2007 кг молока.

### ДНЕВНИК

заготовки кормов и вспашки зяби на 6 августа 1975 года  
(норма в тоннах, зябь в гектарах)

Наименование хозяйств	Заго- тв са	Подве- зено к базам	Веткорм		Вспах. зяби
			план	факт.	
<b>Колхозы:</b>					
им. Фрунзе	769	473	570	305	54
Новый путь	716	664	1250	413	33
Кр. доброволец	880	880	700	214	31
им. Калинина	380	380	550	180	33
Кр. знамя	745	305	600	365	61
им. Ленина	1764	1074	880	925	105
Сакмар	500	400	550	370	67
им. Салавата	530	289	150	167	111
<b>Совхозы:</b>					
Акъярский	880	1009	2800	1001	36
Таналынский	2605	2605	3500	1120	32
Хайбуллинский	1887	1887	2900	1532	52
Маканский	2255	2135	2250	1109	49
Матраевский	2446	2446	3000	1203	40
Степной	605	605	300	112	37
По району:	16961	15150	20000	9006	45
					16590

Сейчас у тружеников района самая напряженная пора—идет уборка урожая, заготовка кормов, ведется вспашка зяби. Это совмещение работ накладывает отпечаток на деятельность хозяйств, но не во всех. С 4 августа в колхозе Сакмар не подвезено на кормовые дворы ни одного центнера, не вспахан ни один гектар зяби. И это ни чем не оправдано. Аналогичное положение в колхозах имени Салавата и имени Калинина. Слабо занимаются подвозкой кормов на севоводы в колхозах имени Фрунзе и «Новый путь».

Но с веткормами в хозяйствах района дело поставлено не на должный уровень. Колхозы: «Новый путь», «Красный доброволец», имени Калинина, совхозы: Акъярский, Таналынский и Степной заготовили около одной трети веточных кормов, положенных по плану. Это конечно очень мало. Руководителям этих хозяйств и ряда других нужно обратить на этот вопрос самое серьезное внимание.

# Жатве—темы и качество— **Утро хлебороба**

Репортаж

Буквально считанные минуты потребовались водителю рейсового автобуса, чтобы нас доставить из Акъяра до Федоровки. С остановки хорошо видно на территории колхозной мастерской большое скопление замай различной сельскохозяйственной техники и куда ни глянь, она всюду стоит.

Первым встречаем одного из старейших коммунистов колхозной партийной организации бывшего бригадира, а теперь уже пенсионера Николая Павловича Юртава.

— Вот бегу в мастерскую, испортилась машина, надо попросить Федора Васильевича Попкова, он на все руки мастер, чай не откажет,— словно в чем-то оправдываясь поясняет Николай Павлович.

— Как отдыхаешь, старина?

— Отдыхаешь! Сейчас не до отдыха в колхозе, для всех работа найдется. Две недели сено скирдовал, да вот приболел. Сегодня еще денек отдохну, а гам опять за работу...

Машины, машины, кругом машины. Вот шофер нескольких машин умчалась на ферму. Им задание — отвезти на Орский мясокомбинат свиней. Там слышится резкий рокот пускача, а в другом конце ровный гул хорошо отрегулированного комбайнингового мотора. А уже через несколько минут все слилось в единый гул. И все это в начале седьмого часа утра. А люди все идут и идут.

Вот Андрей Федорович Юртав, опытный комбайнер. У него проходилась масляная трубка, пришел чуть пораньше, чтобы устранил неполадку и успеть вместе с другими вывести свой комбайн на косовицу хлебов.

Т. Яницкий

ИДЕИНЫЕ враги большевизма часто обвиняют коммунистов в «драконии» идеологическом «экстремизме». Между тем исторический опыт свидетельствует, что терпимость и оппортунизм, а тем более запретование с ним неизбежно ведут к перерождению пролетарской партии, обрекают ее на политическую смерть, на утрату революционных перспектив.

Вспомним хотя бы судьбу II Интернационала. Когда Эдуард Бернштейн предпринял развернутую ревизию марксизма, а лидеры западноевропейской социал-демократии не смогли дать ему и его приверженцам надлежащего отпора, оппортунизм, подобно раковой опухоли, поразил весь организм II Интернационала и привел его в конце концов к позорному краху в годы первой мировой войны.

Оппортунизм — это не какая-то случайность в рабочем движении и даже не просто измена отдельных лиц делу пролетариата, продукт определенной исторической эпохи. Его классовые корни связаны с социальным составом самого пролетариата,

его неоднородностью и социальной структурой капиталистического общества в целом. При капитализме пролетариат тысячами переходных ступеней связан с мелкой буржуазией. В рабочем движении неизбежно вовлекаются элементы, зараженные буржуазной идеологией и с трудом освобождающиеся от нее. Они-то и являются наряду с рабочей аристократией питательной средой для различных видов оппортунизма.

Классовая особенность мелкой буржуазии может проявляться и в пессимизме правого оппортуниста и в показной революционности левака-террориста. Если первый социальный тип вообще не желает революционной схватки с капитализмом, то второй не способен на выдержанную, реалистическую борьбу, часто впадает в «революционную» историю, которая толкает его на гибельные авантюры. Несмотря на внешние различия, каждый из них по-своему играет на руку реакционным силам. Можно сказать, что в определенном смысле оба они лучшие защитники интересов буржуазии, чем сама буржуазия.

Социальную революцию пролетариата, отмечал В. И. Ленин, нельзя себе представить без борьбы с оппортунизмом, без

## И В ТРУДЕ И В СЕМЬЕ—ПОРЯДОК



Вместе с Виктором Кругляковым им поручили немногим более двухсот гектаров уложить в валки. А вот звено из трех комбайнов — Павел Данилов, Евгений Павлов и Александр Пимонов работают на прямом комбайнировании. Хотя мы и придирчиво осматривали их машины, но бесполезно, герметизация отлична. Такими мы и надеялись увидеть эти машины. Эта группа комбайнов отправляется вслед за другими на пункт технического обслуживания. Он рядом, буквально в нескольких десятках метрах от мастерской.

Немного приподняли комбайнеры Юрий Мартынов, Иван Чурилкин, Владимир Афанасьев. Это они поведут через несколько минут свои степные корабли на обмолот валков.

Немного было для раздельной уборки. Через день-два завершим и все комбайны переоборудуем на прямое комбайнирование, — говорит секретарь партбюро Г.Ф. Кутуков. — Ребята все работают старательно, правда, кое у кого еще не получается. Но, главное, есть стремление, значит получится.

Время клонится к обеду, на ток уже поступило несколько машин нового урожая. Тут его принимают как самую дорогую продукцию.

У краснодаровцев есть все для того, чтобы уборку урожая провести буквально в считанные дни: техника и люди, хорошая организация труда, высокосознательная дисциплина, и есть в этом уверенность у руководителей колхоза и партийной организации.

Т. Яницкий

Не первый год работают вместе чабан Мамбетовского отделения Маканского совхоза Хамит-агай Крымгужин и его напарник Абдрахим Абдуллин. Люблю, говорит Хамит-агай, свою профессию. И это на самом деле так.

Встав на трудовую вахту в честь достойной встречи XXV съезда родной партии, чабаны успешно справились с заданием пятилетки, досрочно выполнив свои обязательства по настригу шерсти. При плане 3580 граммов они получили по 3960 граммов шерсти с каждой овцы.

Х. Крымгужин не только трудолюбивый человек, но и хороший семьянин. Он вырастил и воспитывает 12 детей, пока из них один только работает, т. е. помогает отцу, в воспитании и содержании

семьи, а остальные, кроме одного шестилетнего сына, учатся.

И хотя семья большая, Хамит-агай на свою жизнь не обижается. Свой дом, есть и смотрят телевизор, домашняя обстановка хорошая, имеется необходимая современная мебель.

— Да и зарабатываю я прилично, по 140—150 рублей в месяц, а иногда и больше, — говорит Хамит Крымгужин.

За достигнутые успехи в производстве он награжден медалью, ценностными подарками и почетными грамотами, пользуется заслуженным авторитетом среди коллеги.

Я. Абдуллин.

На снимке: Х. Крымгужин с женой Вагидой.  
Фото В. Усманова.

## Коммунист — хлебороб

**Молдавская ССР.** Коммунист И. К. Лайков — хлебороб, которым гордится республика. Грудь его украшают Золотая Звезда Героя Социалистического Труда, ордена и медали.

Более пятнадцати лет заглуженный агроном Молдавской ССР Лайков руководит крупнейшим в республике земно-семеноводческим совхозом «Победа». Семена различных сортов поступают из этого хозяйства во многие колхозы и совхозы.

На снимке: в агрохимической лаборатории совхоза «Победа».



Фото Б. Капнина и А. Симановского,  
(Фотохроника ТАСС).

## К 70-летию первой Борьба партии большевиков

и меньшевики вступили с противоположными политическими платформами. Меньшевики, называвшие себя марксистами, по одному остроумному выражению, «не столько стояли, сколько лежали на позициях марксизма.

Их политическая платформа была проникнута духом реформизма, догматизма и соглашательства. Большевики во главе с В. И. Лениным сорвали марксистский камуфляж с меньшевистской платформой и показали, что она способна лишь затормозить революцию и помочь либеральной буржуазии за спиной народа полюбовно договориться с царем.

Перед лицом бурно развертывавшихся революционных событий 1905 года меньшевики предлагали пролетариату действовать осторожнее, чтобы не отпугнуть буржуазию. Вопреки требованию марксизма — учитывать и действовать, исходя из анализа конкретной ситуации, меньшевики строили свою политическую линию на основе исторических аналогий, пытаясь применить к собы-

тиям в России старые схемы и устарелые мерки западноевропейских буржуазных революций прошлых веков. Все революционно-демократические элементы, по их мнению, должны были объединиться вокруг либеральной буржуазии, а не вокруг пролетариата, которому отводилась роль «чернорабочего» революции. Меньшевики принижали революционные возможности пролетариата, не верили в его способность повести за собой крестьянство и другие демократические элементы общества и, наоборот, переоценивали роль либеральной буржуазии.

Вопрос о гегемонии в революции, о том, кто должен ее возглавлять — пролетариат или буржуазия, стал центральным в идеиных битвах между большевиками и меньшевиками.

Проникая в самую суть новой эпохи, В. И. Ленин определил ее ведущую тенденцию: во главе освободительного движения, изолируя буржуазию, теперь становится рабочий класс —

# ПРЕДЗИМНИЕ ЗАБОТЫ НА ФЕРМАХ

На нашей Валитовской ферме Хайбуллинского совхоза по предварительным расчетам в зимовку 1975—1976 годов пойдет свыше 750 голов крупного рогатого скота, в том числе 300 коров. Кроме того, имеем две отары овец по 800 голов в каждой. Такая большая насыщенность скота заставила нас с самой ранней весны тщательно готовиться к предстоящей зимовке.

Для полного размещения скота помещений не хватало, требовалось новое строительство. Поэтому, несмотря на острый недостаток людей, вынуждены создать собственную строительную бригаду из 6 человек. Ей поручено строительство новых скотопомещений для молодняка крупного рогатого скота. Теперь уже основания для обеих баз поставлены, начата их обрешетка. Правда, строительный материал доставляется несвоевременно. Сейчас нужны жерди, доски.

Все же думаем, строительство их полностью завершить в конце августа. Третье помещение для такого же скота ремонтируется. Ремонт идет к концу.

из строя, требуют ремонт навозные и кормовые транспортеры. Желательно, чтобы инженерная служба совхоза об этом подумала уже сегодня, ибо потом будет поздно.

Телятник полностью подготовлен. Здесь нужно подвести третью фазу электроэнергии, чтобы пустить водонагреватель, который установлен еще в прошлом году, и так не подключенный простоял всю зиму. А он необходим.

Кормоцех в этом году, как никогда, нам будет нужен. Поэтому уже приобретен котел КВ-300. Мы делаем все для того, чтобы хорошо подготовиться к предстоящей зимовке общественного животноводства. Нужно только, чтобы об этом думали все службы совхоза и быстро оказывали помощь.

С. Аблаев,  
заведующий фермой.

Хамита Сулеймановича Бинбова считают в колхозе имени Салавата одним из передовых механизаторов. Четверть века он работает трактористом, десять лет из них на МТЗ-50. И ежегодно перевыполняет задания. Он кавалер ордена «Знак Почета». Хамит Сулейманович, встав на предъездовскую вахту, трудится еще лучше. За шесть месяцев завершающего года пятилетки он сделал 570 гектаров условной пахоты. Фотография

передового тракториста украшает Доску почета колхоза.

Бинбов соревнуется с механизатором Анназаровской бригады Гибадуллою Юламановым. Сейчас Хамит Сулейманович трудится на сенозаготовке. Навесной сенокосилкой НН-2,20 на низком срезе скашивает травы с площади 12—13 гектаров при дневной норме 11 га.

НА СНИМКЕ: Х. С. Бинбов.  
Фото В. Усманова.

## УДАРНАЯ ВАХТА

Встав на предъездовскую трудовую вахту, животноводы Хайбуллинского совхоза идут к нему с хорошими показателями в работе. За истекшие семь месяцев завершающего года девятой пятилетки среди дойных гуртов соревнование возглавляет коллектив Валитовского гурта. Здесь от каждой коровы надолго по 1801 кг молока.

Доярка Комсомольского отделения Василия Ахметова за этот период надолго от каждой из 17 фурзых коров по 2106 кг молока. Она лидер совхозного соревнования. Образцы труда также показывают доярки Фарига Аманбаева и Надежда Горячкина. Это в их честь поднят красный флаг у конторы совхоза.

Скотники Центрального отделения Рафазель Арапбаев и Каниф Хамитов добились в июле на откорке молодняка крупного рогатого скота 1042-граммового среднесуточного привеса каждой из 106 голов. Тем самым они перекрыли обязательство более чем на 400 граммов. Неплохих показателей добились скотники этого же отделения Юлай Басантаев и Иван Кириков.

К. МОТОВИЛОВА,  
бухгалтер рабочкома совхоза.

Мы имели беседу с председателем колхоза имени Калинина Ф. К. Кульсинбаевым и бригадиром Х. А. Хаббина, обходили скотопомещения. И что же увидели?

Вот коровник и телятник в д. Байгускарово. После прошедшей зимовки здесь только и сделано, что очистили их от навоза, а к остальному и рука человеческая не притрагивалась. Стены помещений не обмазаны и не побелены, автопоилки не действуют, ибо некоторые детали требуют замены, дверные панели оторваны, рамы и стекла разбиты. Не готовится к зиме и кормозапарник.

Такое состояние на ферме председатель колхоза и бригадир объясняют нехваткой рабочих рук. Да, их не хватает. Ведь идет лето, а в эту пору всегда напряжение. Но и ремонтировать скотопомещения надо. Рано или

поздно за это придется взяться. И почему бы правлению колхоза не создать ремонтную бригаду, не организовать на ремонт сантехников животноводов.

Дело в том, что здесь не занимались об организации ремонтных работ. Этот вопрос никогда не обсуждался с животноводами на эту тему не беседовали. А они пошли бы навстречу правлению, ведь им же трудиться зимой на ферме.

Предстоящая зимовка будет очень трудной. Это понимают все. Поэтому нельзя мириться с самотеком в вопросах тщательной подготовки скотопомещений и оборудования ферм. Ведь от этого зависит половина успеха в сохранении поголовья скота, в получении продукции животноводства в зимний период.

Я. МИРГАЛЕЕВ.

## русской революции против оппортунизма

единственный до конца революционный класс, в котором «демократизм может найти сторонника без оговорок, без нерешительности, без оглядки назад» (ПСС, т. 2, стр. 454).

Большевики призывали пролетариат к смелым, активным действиям, считая, что победа революции зависит прежде всего от того, насколько рабочий класс сможет выполнить роль руководителя народной революции, привести ее вперед.

Большевики осудили и другую, по словам Ленина, чудовищную, идиотскую, ренегатскую идею меньшевизма, будто крестьянское движение реакционное (ПСС, т. 47, стр. 229). Сбрасывая со счетов крестьянство, меньшевики явно толкали пролетариат на оппортунистический блок с либеральной буржуазией.

Разоблачая политику меньшевизма, В. И. Ленин всесторонне обосновал идею союза пролетариата с крестьянством, рассматривая такой союз как непременное условие победы демократич-

авантюристические скачки, на немедленный захват власти без всяких переходных этапов.

Отметая мелкобуржуазный экстремизм Троцкого, его демагогические разглашения о «чисто» рабочем правительстве, большевики учили пролетариат различать подлинных революционеров от «революционеров фразы», не поддававшихся на провокации всевозможных ультралевых группировок.

Ведя решительную борьбу с правыми и «левыми» оппортунистами, большевики вместе с тем добивались ликвидации раскола в рабочем движении, сплочения его на основе марксистско-ленинских принципов, создания единого фронта революционно-демократических сил во главе с пролетариатом. Идея на те или иные блоки в соглашения с мелкобуржуазными демократическими партиями, большевики, однако, никогда не прекращали идеейной борьбы, критиковали ошибки, слабости и шатания этих партий.

Все это имело огромное значение для революционной мобилизации масс, укрепляло позиции большевистской партии в рабочем движении, способствовало разоблачению и взланию оппортунистов как проводников буржуазной идеологии и политики.

И. АЛУФ,

кандидат исторических наук.  
(АН).

«ЗНАМЯ ТРУДА»,  
7 августа 1975 г., 3 стр.

## Студенты показывают пример

В успешном завершении заданий 1975 года и пятилетки в целом, в создании условий для взятия хорошего старта в 1976 году, первом году десятой пятилетки, в производстве и заготовках животноводческой продукции решающая роль принадлежит кормам. И в этом деле мы чувствуем поддержку партии и советского правительства. Так, на заготовку кормов к нам в совхоз были направлены рабочие и служащие ряда предприятий из города Сибая. Работают 130 студентов из Уфимского нефтяного института и 50 студентов из Бирского педагогического института, которые готовят хвойную муку.

На сегодняшний день силами привлеченных рабочих и студентов заготовлено 800 тонн веточных кормов, из них 364 тонны заготовлено студентами нефтяного института, а студенты педагогического института заготовили 26 тонн хвойной муки.

Студенты наши будущие инженеры и педагоги, как и следовало ожидать, с высокой сознательностью и ответственностью за порученное дело показывают пример самоотвер-

женного труда, они полны решимости сделать все, чтобы обеспечить общественное животноводство и скот населения кормами на зимовку 1975—1976 годов.

Особенно хорошо трудятся студенты нефтяного института И. Я. Камилов, В. Н. Щукин, Ф. Г. Зарипов, В. В. Пауткин, А. В. Валиуллин, М. Ш. Юланов, С. В. Савинов, Л. С. Сидоров, В. И. Надеждин, Г. В. Нугайбеков, Б. Ю. Бежелин, Ю. Г. Костин, В. П. Коряков, В. М. Хвостов, О. Н. Пензин, В. В. Коземаслов, А. И. Меньшин, В. П. Феденев, Б. А. Ханов и многие другие.

Отлично трудятся студенты из Бирского пединститута, ежедневно выполняют норму выработки на 110—115 процентов на сборе хвойных веток. Руководство и коллектив совхоза очень благодарны студентам за их активную помощь совхозу, мы желаем студентам отличного здоровья, успешно закончить институт и впредь быть активными участниками в любом общепародном деле.

Х. КУРБАНГАЛЕЕВ,  
секретарь парткома Акъярского совхоза.

## 9 августа—Всесоюзный День физкультурника

### Школа в Лужниках



Известность московской футбольной школе в Лужниках принесли знаменитые тренеры, работавшие здесь,— такие как Виктор Александрович Маслов. Ее воспитанниками были Аничкин, Шустиков, Численко, Амбарцумян, Маношин, Гусаров, Владимир Федотов — этот список можно было бы продолжить.

В 1954 году тренеры начали работу с небольшой группой ребят. Сейчас в школе около трехсот питомцев. И сегодня ее воспитанники играют в московских командах — в «Спартаке», «Торпедо», ЦСКА. Руководит занятиями юных футболистов школы в Лужниках старший тренер Олег Лапшин.

На снимках: старший тренер Олег Лапшин; на тренировке;

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

От съезда  
к съезду 10 августа — День строителя

## Пятилетка новоселей

Первое место в мире занимает Советский Союз по объемам жилищно-гражданского строительства. Ежегодно в нашей стране сдается в эксплуатацию более двух миллионов квартир.

За четыре года пятилетки построено 436 миллионов квадратных метров жилья. Только в 1975 году на жилищное строительство выделено 15,2 миллиарда рублей, что позволит ввести в действие дома общей площадью 107,1 миллиона квадратных метров — новоселами станут почти 11 миллионов советских людей.

Значительное количество жилья, а также школ, больниц, культурно-бытовых объектов сооружается в этой пятилетке на селе. В последние годы широко развернулась работа по преобразованию мелких деревень и сел в крупные благоустроенные поселки, которые возводятся комплексно с учетом природно-климатических условий и национально-бытовых традиций населения. Начато экспериментально-показательное строительство колхозных и совхозных поселков, которые станут своеобразными эталонами. В качестве примера можно привести застройку поселков Дайнава в Литовской ССР, Вертелишки в Белоруссии и ряда других.

Перед строителями и зодчими в этой пятилетке особенно остро поставлена задача значительного повышения качества строительства, улучшения архитектурно-художественного облика городов и сел. С ростом материального благосостояния мы стали предъявлять более высокие требования к своему жильцу. Да и само это понятие приобрело новый смысл. Жилье — это не просто квартира, а комплекс взаимосвязанных элементов: расположенные рядом с домом удобные продовольственные «универсамы», приемные пункты врачебной и химчистки, детские сады, ясли, школы...

В девятой пятилетке начат постепенный переход к строительству по новым типовым проектам, которые разработаны с учетом климатических,

демографических и других особенностей различных районов страны. Скажем, в домах для городов Урала и Сибири улучшена теплоизоляция, потолки, например, покрываются линолеумом на утепленной основе, для хранения теплой одежды предназначены просторные встроенные шкафы. В каждой квартире «южных» домов обязательно есть балкон или лоджия, сквозное проветривание, солнцезащитные устройства. Новые проекты предусматривают более удобную планировку квартир, улучшенную их отделку. Все шире применяются бумажно-слоистый пластик, моющиеся обои, встроенное оборудование кухонь.

Сейчас строительство по новым типовым проектам ведется в ста с лишним городах страны. Если в 1973 году по ним сооружалось около 15 процентов жилья, то в этом году их доля возрастет до 30 процентов. Конечно, повышение качества наших домов и квартир вызвало некоторое удешевление жилищного строительства. В пятилетнем плане поэтому предусмотрено соответствующее увеличение ассигнований. Однако дополнительные затраты никак не отражаются на квартирной плате — самой низкой в мире.

Широкий размах жилищного строительства — свидетельство огромной заботы Коммунистической партии, советского правительства о благосостоянии трудящихся. Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, выступая перед избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы, сказал: «Мы и впредь будем уделять необходимое внимание развитию жилищного строительства в стране».

Т. Акнуратова,  
корр. ТАСС.

Москва.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.



футболисты школы выигрывают у юных динамовцев.

Фото В. Ун Да-сина.  
(ТАСС).

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Стерлитамакская счетоводно-бухгалтерская школа производит набор учащихся на курсы бухгалтеров и счетоводов колхозно-сельскохозяйственного учета, промышленности и строительных организаций.

Курсы платные. Принимаются лица, как по направлениям, так и по индивидуальному набору. На курсы бухгалтеров принимаются лица с 10-летним образованием, на курсы счетоводов 7—8-летним образованием. Начало занятий с 1 сентября 1975 года.

Адрес школы: г. Стерлитамак, ул. К. Маркса, 104. Телефон 2-28-42.

Диренция.

## ТВ

### ПРОГРАММА «ВОСТОК»

{Время местное}

Суббота, 9 августа,

9.20—Новости, 9.30—«АБВГ-Дейка», 10.00—Музикальная программа «Утренняя почта», 10.30—«Давид Копперфильд», 5-я и 6-я серии, 12.15—«Рождение танца». Фильм-концерт, 12.40—«Больше хороших товаров», 13.10—Концерт оркестра народных инструментов, 13.55—«Почта программы «Здоровье», 14.25—«Песня дружбы». Концерт детских хоровых коллективов радио и телевидения социалистических стран, 15.25—«В мире животных», 16.25—«Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Право на призрак», 18.00—Новости, 18.15—Телевизионный театр миниатюр, «13 стульев», 19.45—«По страницам «Голубого огонька», 20.45—Спортивная

программа. Кубок СССР по футболу. Финал. «Аарат»—«Заря». 23.00—«Время». Информационная программа. По окончании — Программа передач.

Воскресенье, 10 августа.  
9.20—Новости, 9.30—«Будильник», 10.00—«Служу Советскому Союзу!». 11.00—Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда академиком АМН СССР Н. А. Пучковской, 12.00—«Музыкальный кинотеатр», 12.30—«Сельский час», 13.30—«Экранизация литературных произведений». Художественный фильм. «Мексиканец», «Мосфильм», 14.55—«Вспоминание». Фильм-концерт. 15.15—«Книжная лавка», 16.00—«Сегодня день строителя», 16.15—«Для вас, строители!». Музикальная программа, 17.05—«Дети страны Советов». «О самом памятном». Телевизионный документальный фильм. 18.00—Новости, 18.15—«Храбрый портняжка». Мультинкационный фильм. 18.45—«По концертным залам», 20.00—Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА—«ДИНАМО», 22.00—«Клуб кинопутешествий», 23.00—«Время». Информационная программа. По окончании — Программа передач.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Адрес редакции и типографии: БАССР,  
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Хайбуллинская типография Управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Совета Министров Башкирской АССР. Заказ № 1141